

## Voz de alarma

### EXCESIVO CULTIVO DE OPIO EN TANGER

«El Porvenir» de Tánger publica en su número del pasado jueves un interesante artículo, señalando a las autoridades de la ciudad internacional, el grave peligro que se cierne sobre la ciudad ante el cada día más excesivo cultivo del opio.

Dice el aludido periódico que ha podido comprobar que en Tánger se cultiva el opio, se recolecta y se utiliza tomándose generalmente mezclado con una masa de miel y de higos.

Añade que hay muchas huertas, donde se cultiva con todo esmero, como también hay muchas personas que se entregan a esos placeres, falsos e irresistibles, pero mortales, que ofrece el opio a tantos cayeron en sus garras degeneradoras.

Termina el artículo advirtiéndole el peligro para que las autoridades pongan coto a este alarmante cultivo del opio en la ciudad internacional.

Voz de alarma, ha de ser esta del colega tangerino, para las autoridades de las zonas de Larache y Tetuán fronterizas de la ciudad internacional donde parece ser se ha levantado un tempestad a esa diosa heroica, plañidera de opiomanos, que día por día ira ganando adeptos

entre los que constituye un serio peligro que hay que evitar a todo trance.

Vigilancia en los puestos fronterizos de acceso a la zona española es de urgente medida para evitar que ese opio cultivado y elaborado en Tánger con tanta libertad y tan intensamente sea introducido en las ciudades y en el campo del protectorado español, despertando apetitos degeneradores, y ganando adeptos entre las juventudes que habitan, lo que vendría a causar un daño enorme e irreparable, si antes no toman severas medidas por nuestras autoridades.

Afortunadamente la Guardia civil, esta benemérita institución que tan valiosos servicios ha prestado en Marruecos, expulsó de nuestra zona aquellas legiones de aventureros y fabricantes de morfina, cocaína y opio que infertaron estas ciudades en los primeros años de ocupación.

Debemos prevenir todo peligro en cuanto a la introducción del opio en nuestra zona y con ello, habremos prestado un incalculable beneficio a nuestras juventudes a las que debemos conservar con todo el vigor de la raza.

## Urbanización local

### La calle del Cónsul Zapico

Ya ha sido anunciado en la Prensa, el concurso de subasta para la urbanización del primer trozo de la calle del Cónsul Zapico.

Estas obras se iniciarán en los primeros días de febrero y un poco tiempo contará Larache, con una vía que agregará a su cada día más extendido radio urbanizado con modernas calles, que van haciendo de nuestra ciudad una población moderna que cada día ha de tener mayores atractivos para cuantos nos visitan.

Esta calle del Cónsul Zapico por la originalidad y belleza del proyecto, una vez urbanizado, no ha de tener similar en ninguna de las ciudades del Protectorado.

## Urbanización subterránea

Uno de los proyectos que en breve someterá el municipio es la construcción de dos urinarios subterráneos en lugares céntricos de la población, obras que prolongarán, estabilidad a los obreros que empiecen a trabajar en las obras que se van

a empezar en el transcurso de este mes.

El municipio se propone contribuir eficazmente a la grata labor de urbanizar y embellecer nuestra ciudad; y debe ir sin titubeo alguno a realizar el proyecto del interventor local señor Galera de realizar un empréstito de un millón de pesetas para construir ese gran paseo marítimo que recorra toda la orilla del río y suba por el Castillo de San Antonio, hasta la carretera de Nador, y entonces habremos realizado la obra más importante de urbanización y saneamiento que necesita Larache, para poder ofrecerse como la ciudad más importante, moderna y a trayente de todo el Protectorado español.

Asunto es este del empréstito, en el que debe encariñarse nuestro municipio y llevarlo a vías de realización, con lo que, al igual que con el puerto, Larache habrá dado un paso gigantesco en el esplendoroso y brillante porvenir que le espera en

el transcurso de muy pocos años.

## Otras obras

Como anunciamos, y a han comenzado con gran actividad las obras de construcción de la Messala, cuyo costo es de cuarenta mil pesetas.

También se ha reanudado la urbanización de la Calle de Cervantes, cuyas obras han estado paralizadas varios meses.

## Perfiles

### Desfile cómico

¡A cuántas equivocaciones y desengaños y a cuántas escenas cómicas se prestan las apariencias cuando guiados por el brillo exterior juzgamos a las personas por las prendas que le adornan! No es extraño que el afán de saber, la casualidad, una presentación, etc., etc., sea pretexto para trabar amistad con una persona que, dotada de una simpatía y distinción aparente intachable, nos trae el convencimiento de hallarnos frente a un gran personaje, y que al fin resulta ser de clase muy inferior a la imaginada, un sujeto peligroso o un figurín de moda, artista en la mímica, sin profesión u oficio ni trazas de conseguirlo.

Estos manifiestos de líneas elegantes que pasean su delicada figura enfadándose por la menor arruga del pantalón, y que demuestran conocer de modo deficiente las reglas de urbanidad no correspondiendo a un saludo amigo, sentándose en paseos y cafés con los pies en alto sobre otra silla, asaltando tranvías y autobuses atropelladamente mientras las damas se quedan sin aliento contemplando tanta acrobacia, o adueñándose de la derecha cuando no les corresponde en las aceras de las calles, abundan en tal cantidad que no es extraño tropezar con ellos en los sitios de más relieve y concurridos, y lo que es más asombroso, tan poseídos y orgullosos están de sus galas, que llegan a creerse superiores a sus semejantes que en fábricas, centros de cultura, oficinas y otros lugares trabajan honradamente en el desempeño de sus cargos; mas con estos sujetos que engañan y se engañan a sí mismos, bien examinados ocurre lo que con las piedras falsas que al conocerlas pierden su valor... Mas ¡qué importante! Ellos asisten a bailes y círculos sin ser socios y a todo lugar donde la aristocracia se da cita.

Estos son, pues, otra clase de «parados», con diferencia de que van perfumados y no lamentan ni protestan de la falta de trabajo.

Aurelio GADEA ORTIZ

## Cambios

Franco.	48'25
Libras.	35'96
Dólares.	7'52
Franco suizo.	238'00
Franco belga.	171'78
Reich.	293'00
Liras.	72'88
Escudos.	32'60

## Campañas sanitarias del Protectorado

### Hay que realizar una urgente cruzada contra la tiña

#### Tiña en el campo, tiña en la ciudad

Así nos lo ha manifestado el notable bacteriólogo y conocido oftalmólogo, doctor, don José de Lemus y Calderon de la Barca, cuando le hemos visitado nuevamente, para recoger su autorizadísima opinión, sobre asunto tan interesante para una información, como era, la incubación y propagación de la tiña, epidemia que como el tracoma, son los dos azotes que se han venido sosteniendo en las ciudades y en el campo del protectorado español, ya que el más mortífero, o sea, el paludismo, fué vencido gracias a la enérgica cruzada que la sanidad militar, primero y después la sanidad civil realizó y viene realizando, para atacar el terrible mal en su propio cubil, sin que podamos aún decir, que ha sido totalmente extirpado.

Tiña en el campo, tiña en la ciudad, nos repite, el doctor Lemus, cuando se dispone a contestar al aluvión de preguntas que le vamos a dirigir, abusando una vez más de esa caballerosidad innata en tan distinguido entrevistado.

Encendemos un elegante cigarrillo, que nos ofrece el doctor, y empezamos nuestra torturante serie de preguntas:

—¿Puede decirme algo de las tiñas?

Como usted comprenderá, hacer una breve entrevista de una materia de la que tanto se ha escrito como las tiñas, no es tarea del todo fácil: su estudio fué en su mayoría falso durante un lapsus de cerca de 50 años por haberse interpretado de una manera equivocada los descubrimientos de un médico húngaro, que íntimamente persuadido de la importancia del microscopio en el diagnóstico de las enfermedades, emprendió el estudio de la tiña. Aquel médico, llegado al Hospital de Sant Louis y naturalizado en Francia, daba a su país y a la ciencia uno de los más interesantes capítulos de la Patología. «Es indudable—nos sigue diciendo el ilustre bacteriólogo—que el organismo joven es el que más fácilmente enferma y el niño, se halla en excepcionales condiciones para recibir toda clase de contagios».

—Entonces, ¿qué es la tiña?

La tiña es un parasitismo producido por los hongos en el pelo y en las capas epidérmicas.

—¿Y como se descubrió?

Como ya le dije al principio, su descubridor fué un médico húngaro: aquel médico llamado Gruby, con un poderosísimo ayudante, al microscopio, llegaba al conocimiento de los hongos parásitos de la tiña, diagnosticando estas dermatomicosis situadas a nivel del cuero cabelludo en tres formas diferenciables por sus hongos productores, sus síntomas, su contagiosidad y su rebeldía.

—¿cuales fueron esas tres formas?

No había terminado aun, amigo Abate, esas tres formas que ahora le iba a decir, son la tiña tricofítica, la tonsurante y la favosa.

—¿Pero estas divisiones, tienen importancia para los profanos en esta materia?

Evidentemente, los caracteres botánicos tienen muy poca importancia para el profano ni la situación dentro del pelo y en las escamas de la piel: «lo interesante es su contagiosidad, sus síntomas y su curación»—nos explica el reputado oculista—.

—¿Segun eso resultara que los síntomas en cada tiña, son diferentes?

Justamente, los síntomas son diferentes en cada tiña. En la tricoficia, producida por el hongo «endotrix», aparecen múltiples placas en la cabeza del enfermo, que están constituidas por algunos pelos enfermos que rotos completamente por el resto de cabello sano, hacen que no se aprecie al individuo aparentemente ninguna lesión si no se hace un detenido examen por persona perita, que posea además el valiosísimo apoyo del análisis del pelo en el laboratorio. Esta es la tiña que

por su forma poco ostensible da lugar a la máxima contagiosidad y propagación.

—¿Y en la tonsurante?

La tonsurante, ocasionada por el hongo que lleva el nombre de Grub, produce en cambio grandes placas con escamas grisáceas en la que sobresalen cabellos sin vida y quebradizos, cosa que la hace muy ostensible y facilita su diagnóstico.

—¿Y la tiña pelada, qué es?

Primero hemos de terminar con estas de que estamos hablando—nos dice el doctor Lemus—y no olvide que resta la tiña favosa, pero puesto que también le interesa la tiña pelada, procuraré resumir y ser conciso, aunque ya le advertí al principio que hacer un breve resumen de materia tan extensa, no era tan fácil: la tisa favosa, producida por el hongo «achorion Schönléine» es la más ostensible y aparece no solamente en la cabeza sino hasta generaliza por todo el cuerpo. Es menos contagiosa que las anteriores y es tiña de campo a diferencia de las otras que dos son de ciudad: más grave de aspecto repulsivo, dejando además su curación indelebles cicatrices en las que el pelo nunca vuelve a salir.

—¿...?

Ahora, si le puedo hablar de esa tiña por la que usted preguntaba. Separada de estas tres variedades de tiña que le he explicado, existe la conocida con el nombre de pelada, que ocasiona esas calvas redondas, únicas o múltiples en la cabeza y la cual tiene causa discutida y diferente, pues esta es un trastorno neurotrófico y si existe parasitismo, sería una bacteria, no un hongo.

—¿Y qué emplear para su curación?

Las radiaciones ultravioletas que son las que actúan más energicamente en estos casos.

—Estas tiñas, serán solamente enfermedad del hombre ¿no?

No señor, y el examen microscópico según la posición que ocupan los filamentos esporulados con relación al pelo, nos demuestran si es la tiña propia del hombre o se trata de las tricoficias de los principales

Sigue a la página 4

Todos los días se proyectan en el Teatro España extraordinarias películas

Leche condensada azucarada con toda su crema

Marca BETTY



ATENCIÓN. Las etiquetas de la leche BETTY se pueden convertir en dinero contante y sonante. Muchas de las etiquetas de esta marca de leche, vienen con premios en metálico, que son abonadas a primera presentación de las mismas por los agentes en Larache Jacob e Isaac Laredo, Avenida de la República frente al Jardín de las Hespérides

Exigir el jabón

**Biancaflor**

El más perfumado de los jabones

Depositorio: ALFRED GIESE

**JOSE CALLEGO-Banca**

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

**Radio PHILGO**

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934  
GASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español  
Angel Garcia de Castro

**Ferrocarril de Larache-Alcázar**

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta	
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80
Salida Larache-Mensah a las 8 h.				1'75	1'00
Salida, Apeadero a las 16 h.					
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80
Llegada al Mensah a las 17 h. 15				1'75	1'00

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5 X6- y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las Estaciones del mismo

**Francisco Vicente**

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

**ASRIA. BANCARIA GLARNUS**

Diputación, 309, en l.ª, 1.ª **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12  
(entre Bruch y Bau la) Teléfono, 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.  
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pts. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5.º anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre del recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

**Monopolio de Tabacos del Norte de Africa**

Cigarros de la Habana desde 10'75 pts. en adelante  
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40  
Picadura superior, Extra y Flor de un Día  
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

**Empresa Escañuela**

Servicio diario de coches Pulmann-Lujo, entre la zona francesa y española.  
Horario para la zona española: De Larache a Alcazarquivir, todas horas — Zona francesa: Salida de Larache a Casablanca-Marraquech, y Fez Orán, a las nueve de la mañana  
Salida de Alcazarquivir directo a Ceuta, a las 5'45 y 11'15

**José A. de Reyes**

Abogado

Plaza de España, Casa Contreras

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes. GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1000 páginas, miles de ilustraciones, HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis: INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS ARTES Apartado 6.120 MADRID

**Agencia de Aduanas**

JOSE J. SEREATY

Avisos: Larache, Pasaje del Teatro. Alcazar almacén de don Ernesto Seriaty

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en  
**La Valenciana, S. A. Tetuan**

**Casa "GOYA"**

Aparatos y material fotográficos

Sellos de caucho

Manufactura de toda clase de grabados.—Etiquetas y sellos en relieve.—Rotulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas.—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—Foliadores, Perforadoras. Sellos de caucho elástico, etc. etc. PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

ENFERMEDAD ES DE LOS OJOS

**Dr. LEMUS**

del Instituto Oftálmico Nacional

Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde Villasinda, 3. LARACHE

**Dr. Banegas**

Ex interno del Hospital de S. Carlos. Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

DIARIO MARROQUI

Se vende

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Se vende

Vendo aparato Radio Philips semi nuevo.

ASOMBROSO DESCUBRIMIENTO

Por fin llegó la pintura que necesita todo Marruecos por su clima húmedo.

"COLIMP-BONDEX"

Producto patentado en todos los países

ARQUITECTOS - INGENIEROS - CONTRATISTAS  
PROPIETARIOS MAESTROS PINTORES.

COLIMP-BONDEX es una nueva pintura impermeable, vistosa, perfecta y de duración infinita, para fachadas interiores. Los fabricantes garantizan COLIMP-BONDEX por diez años. COLIMP-BONDEX evita la colocación de endebles de yeso o de cemento. COLIMP-BONDEX resuelve las imperfecciones y evita los fatigos continuos de fregar las paredes y pintarlas. Los propietarios que desean evitar los gastos de pintar sus fachadas interiores, COLIMP-BONDEX es la solución. Se consigue en el comercio de pinturas y en las tiendas de materiales de construcción. COLIMP-BONDEX está en todas partes. Se consigue en el comercio de pinturas y en las tiendas de materiales de construcción. COLIMP-BONDEX está en todas partes. Se consigue en el comercio de pinturas y en las tiendas de materiales de construcción.



**Electras Marroquíes S. A.**

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

**Comentarios**

**Las escuelas españolas en Casablanca**

Por alguien se ha dicho que una gran parte de los padres y familias de la colonia española en Casablanca están interesados en que sus hijos reciban preferentemente la enseñanza primaria en las Escuelas francesas con el fin de asegurar el certificado de estudios primarios que con buen criterio se exige en la Zona francesa y en la metrópolis, no solamente para las carreras y cargos oficiales, sino también en las empresas particulares, oficinas y comercios.

Sin entrar a discutir en el posible carácter tendencioso de esta afirmación, y solamente por señalar la fragilidad de este argumento podemos preguntar ¿Es que en la vida de los pueblos y de los hombres no hay más motivos y móviles de acción y de elección que lo puramente material, lo puramente sujeto a cálculos? ¿puede desconocerse la existencia en todo hombre de mecanismos y de complejos de índole espiritual y afectiva que están en importancia y en influencia sobre la decisión muy por encima de toda valoración material? Pero sería caer en un apasionamiento excesivo, no reconocer a lo menos una cierta parte de posible verdad en el fondo de la proposición citada.

La humilde opinión de las gentes profanas y el elevado concepto de los Congresos de especialistas coinciden en reconocer y aceptar para la Escuela esta función primera y primordial: «preparación para la Vida».

**A Tánger**

Regresó a Tánger, después de pasar el día de ayer con sus familiares, el distinguido joven D. Felipe Rizo. Que lleve feliz viaje le deseamos.

**El funeral de hoy**

Hoy, a las nueve de la mañana y en la iglesia de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará un funeral por el descanso del alma de la que en vida fué encantadísima esposa de nuestro querido amigo, el canciller del Consulado de España, don Ildefonso Hernández.

Dadas las numerosas amistades del desconsolado esposo de la finada, es de esperar que la iglesia se vea muy concurrida de fieles.

A don Ildefonso Hernández y demás familiares, reiteramos nuestro sentido pésame con tan triste motivo,

**Política internacional**

**Después del plebiscito del Sarre**

Como decíamos ayer, a las ocho de la mañana se comunicó al mundo por la Comisión de Gobierno del Sarre, el resultado del plebiscito. El entusiasmo y patriotismo de aquel pueblo se han manifestado en proporciones superiores a todo cálculo. Ha votado nada menos que el noventa y cinco por ciento de la totalidad del censo y de los votantes el noventa por ciento se ha pronunciado a favor de la reincorporación del territorio a Alemania.

Según se vé el resultado no deja lugar a dudas respecto al sentimiento que anima a los sarrenses. Y así lo han tenido que reconocer la Comisión de Gobierno nombrada por la Sociedad de Naciones y aun la paaté con-raria a Aldma nia en este pleito que había apasionado al mundo entero. Todos han reconocido que la elección se ha desvelto por cauces de absoluta legalidad y sin incidentes dignos de mención. El resultado ha sido el que de jamos expuesto, porque esa era la voluntad de la población sarrense.

No hay que decir que apenas conocido el resultado se desbordó el entusiasmo del pueblo que se manifestó ordenadamente.

lo hondo en el alma femenina.

«Sucedió una noche», es un film que parece haber sido hecho exclusivamente para la pantalla de los cines elegantes.

¿Que será lo que «Sucedió una noche»?

¿Por qué a genial Claudette Colbert, viste el velo nupcial dos veces?

¿Que busca la policía?

¿Adonde vá el atortunado Clark Gable, convertido en periodista?

¿Que sucede en esa humilde vivienda, abandonada en el campo y en la que por nocta la hija de un multimillonario? (Claudette Colbert).

¿Misterio? No, sencillamente una pueril aventura desbordante de gracia, de juventud y de belleza.

Claudette Colbert y Clark Gable, ríen en «Sucedió una noche» sus risas más felices y encantadoras. Y aunque a veces la bellísima Claudette, deja escapar la deliciosa cólera de su carácter voluntario y mimado,

En Alemania, como es natural, la alegría no ha sido menor. El canciller Hitler y otros altos políticos se han dirigido al pueblo, por la radio, felicitándole por esta prueba de ciudadanía y germanismo y todas las campanas de todas las iglesias de la Nación han tocado intensamente desde las once a las doce del día, en señal de júbilo por el retorno del territorio hermano.

Este plebiscito viene a curar una de las grandes heridas que Alemania recibiera, como consecuencia de su derrota en la guerra europea, y gace desaparecer un constante motivo de inquietud para las demas potencias, pues, de no haberse resuelto tan completamente el problema de la nacionalidad del Sarre, siempre hubiera existido la posibilidad de un conflicto bélico. Este triunfo electoral no es solamente de Alemania sino tambien de la Sociedad de Naciones que ha dado pruebas de extraordinaria habilidad y de que al fin vuelve a disfrutar de su antigua influencia, lo cual es importantísimo para el establecimiento de la anhelada paz.

Clark Gables no se asusta, pues sabe que estas explosiones de «mal genio», son anuncio de un amor firme.

**Congreso de las Repúblicas Soviéticas**

Moscu.—Esta noche se ha inaugurado el Congreso de las Repúblicas federales socialistas soviéticas de Rusia, al que asisten 1.102 delegados, muchos de los cuales lucen los típicos tradicionales.

Stalin se ha presentado inesperadamente ante el Congreso, siendo su presencia acogida con enorme entusiasmo y vivas.

El Congreso, que se celebra en el antiguo palacio del Kremlin, se ocupará principalmente de la elección de un nuevo Comité Ejecutivo Central.

Altas autoridades soviéticas explicarán la política del Gobierno y los delegados votarán después de haber oído los informes oficiales.

Al final de este mes se celebrará una reunión del Congreso de la Unión en el que estarán representados todos los sectores de la Unión Soviética.

**Lea V. "Diario Marroquí"**

**Notas militares**

**VACANTE**

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de capitán o teniente de Aviación, en el Parque de León.

**INGRESO**

Ingresan en el Cuerpo de Carabineros y pasan destinados a la Comandancia de Algeciras, el soldado licenciado de la Comandancia de Artillería de Melilla, Justo Creta; el cabo licenciado de Regulares de Melilla, Antonio Martín García; soldados licenciados Marcelino Santos Arenas, del Tercio; Jeremías Iglesias, del Grupo de Sanidad Militar de Melilla; José Aguirre, de Cazadores de Africa 2.

Pasa destinado a la Comandancia de Cádiz, Manuel Pichoto, de Regulares de Alhucemas.

A la Comandancia de Estepona, Francisco Castilla, soldado licenciado del Tercio.

Es dado de alta como carabinierno de mar, Angel Sánchez Ramírez, de la Compañía de mar, de Melilla, que será filiado en la Comandancia más próxima, quedando en expectación de destino.

Se concede el ingreso en la primera sección de Invalidos, al ashari de la Mehalla de Melilla, Mohamed Ben Hach.

**ASCENSOS**

Ascienden en la Guardia civil seis brigadas de Infantería y uno de Caballería: ocho sargentos primeros de Infantería, uno de Caballería y ocho sargentos de Caballería.

**CLASIFICACION DE SUELDO**

Queda clasificado con el sueldo mínimo de sargento, el cabo de trompetas de la Comandancia de Artillería de Melilla, Julián Clemente Jiménez.

**INGRESADOS EN LAS ACADEMIAS**

Se publica una relación de ingresados en el Colegio de Aviación, como alumnos del grupo C. De Caballería, don Esteban Zábalo, de Regulares de Alhucemas; de Ingenieros, don Francisco Elpidora, del batallón de Zapadores de Marruecos.

**Una boda**

El próximo día 23 del corriente, se celebrará en Alcázarquivir la boda de la joven y bella señorita Luna Emergui, con

**Junta de Plaza y Guarnición de Larache**

**ANUNCIO**

El próximo día 30 de los corrientes a las 10 horas y treinta minutos, (30) esta junta celebrará concurso de compra de artículos para las atenciones del Parque de Intendencia de esta plaza y sus Depósitos, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tabillas de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan adquirir la expresada por medio de los referidos anuncios.

Será obligatoria la presentación de muestras por lo que a las harinas y cebada se refiere, las que serán admitidas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las 12 horas del día 26 de los corrientes.

Para las entregas se tendrá muy presente, la obligación que tienen los adjudicatarios de presentar en el acto de la misma, la DOCUMENTACION DE PROCEDENCIA DE LOS ARTICULOS que hayan sido ofertados de producción nacional o de la Zona, con la consiguiente ventaja del 10 por 100 sobre los de producción extranjera.

Larache a 7 Enero de 1935.

El Capitán Secretario, MIGUEL BALBAS.—Rubricado

V.º B.º

El Tente. Coronel. Presidente, CARMELO GARCIA CONDE —Rubricado

**Junta Municipal**

**AVISO**

Se recuerda a los dueños de perros la obligación que tienen de matricularlos anualmente en esta Junta, previa su vacunación por el Veterinario Municipal, y de abonar el arbitrio correspondiente al año en curso, concediéndose, a tales efectos, un plazo voluntario que expirará el día 15 de Febrero próximo, transcurrido el cual se aplicarán las sanciones que determinan la vigente Ordenanza.

El importe de la inscripción y placa es de DOCE PESETAS, por los de lujo; y CUATRO por los de guardería, entendiéndose por tales los destinados a la del ganado y fincas rústicas. Y el de la vacunación, comprendida la Infe, SEIS PESETAS.

Las vacunaciones se practicarán en el Matadero todos los días laborables, de 4 a 5 de la tarde.

Larache, a 15 de Enero de 1935.

El Interventor Local Presidente de la Comisión de Hacienda, ANTONIO GALERA

**Dr Octavio Freiyro Amor**

Análisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana».—Alcazarquivir.

**Imprenta GOYA**

LARACHE

Para encargos en Alcázarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, dirijanse al correspondiente de este periódico en la citada población

**El lunes debutará en el Teatro España la gran Compañía de María Luisa Gámez y Manuel Domínguez Luna**

## Una boda musulmana

Para el día 10 del próximo mes de febrero, está concertada la boda de nuestro buen amigo el activo auxiliar de la Policía Sid Abdeslam B. Embarek Ludie, con una distinguida dama musulmana de esta plaza, hija del rico propietario Hach Mohamed Mesbabe.

Muy de veras felicitamos por anticipado a los futuros esposos, a quienes deseamos venturas sin fin en su próximo nuevo estado.

## "El abuelo de la criatura"

Asegura 90 minutos de risa continua. Cumple su misión de hacer reír al público, con chistes y ocurrencias de buena ley, y tanto Laurel como su inseparable compañero Hardy obtienen uno de los mejores triunfos.

«El abuelo de la criatura» se estrenará hoy en el Teatro España en su versión hablada en español.

El lunes debut de la gran Compañía de comedias de María Luisa Gámez.

## Sesión municipal

A las seis y media de la tarde de hoy, celebrará sesión la Junta Municipal.

De los asuntos que se traten y acuerdos que se adopten, informaremos a nuestros lectores en nuestro número de mañana.

## De Tetuán

En la mañana de ayer llegó de la capital del Protectorado, el ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos del Protectorado, don Alejandro Torrejón, distinguido amigo nuestro.

Después de permanecer varias horas entre nosotros, el señor Torrejón regresó por la tarde a Tetuán.

## Un hijo del consul herido

En la mañana de ayer fue asistido en el Hospital de la Cruz Roja, uno de los hijos del consul de España señor Maestro de León, que resultó víctima de una caída, de la que sufrió la fractura del antebrazo derecho.

El niño citado, después de curado de primera intención, pasó a su domicilio.

Celebraremos que el pequeño se vea totalmente restablecido.

## El delegado de Asuntos Indígenas

Según nuestras noticias, don Fernando Capez, delegado de Asuntos Indígenas, llegará la semana próxima a nuestra ciudad, donde girará una visita.

Oportunamente a nuestros lectores el día exacto de su llegada.

## Dr Octavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Cas. antigua Cas.

De autos «La Valenciana».—Alcazarquivir.

EN EL TEATRO ESPAÑA

## El debut del próximo lunes

Existe gran animación entre los aficionados del arte de Tafel, por asistir al gran debut de la Compañía de comedias que dirigen la actriz María Luisa Gámez y don Manuel Domínguez Luna, que como venimos anunciando estos días hará su debut en nuestro primer coliseo el lunes próximo.

El abono casi en su totalidad ha sido cubierto, dando los módicos precios del mismo.

Apenas anunciada la actuación de esta notabilísima Compañía de comedias, nuestro selecto público se apresura a reservar abonos para las cinco funciones que ha de representar en el Teatro España.

Y es que se da cuenta que no se trata de unos artistas más que desfilan por Larache, sino de una buena Compañía es la que el magnífico y bien conjuntado elenco artístico tiene como figuras principales a la primera actriz María Luisa Gámez y al primer actor y director Manuel Domínguez Luna, artistas que tienen bien cimentada su fama en todas partes.

Las obras elegidas para las cinco funciones de abono, son las siguientes:

«Soy un sinvergüenza», de Muñoz Seca; «La Risa», de los hermanos Quintero; «Mi abuelita la pobre», de Luis de Vargas; «Usted tiene ojos de mujer fatal», de Jardiel Poncela; y «Mi chic», de Muñoz Seca; que son los más recientes estrenos de Madrid y de mayor éxito.

Si aparte de la calidad de los artistas y obras a representar, tenemos presente que los precios de las localidades son módicos (butaca por abono 2'50 y en taquilla 3'50).

«Soy un sinvergüenza» de Muñoz Seca, ha sido la obra elegida para la presentación de esta compañía, que tanto éxito obtuvo su estreno en Madrid.

No dudamos que durante la corta actuación de este elenco artístico, el Teatro España se verá completamente lleno.

## Lo que dice un gobernador

### No tolerará los jornales del hambre

Granada, 18.—El gobernador civil, al enterarse por el delegado del trabajo de los jornales que devengan algunos obreros de diversos ramos, manifestó que no podía consentirlo.

Añadió, que bajo ningún pretexto toleraría eso s jornales que, bien pudieran llamarse jornales del hambre.

## Intervención de Marina

Vapores entrados

Ninguno.

Vapores salidos

Pesqueros, 5.

Mareas para hoy

Pleamar.—2 h. 29 m. tarde; 2 h. 6 m. madrugada.

Bajamar.—8 h. 55 m. mañana

9 h. 2 m. noche.

Estado del tiempo

Despejado. Temperatura normal.

Ceuta: Sin noticias.

EN CÁDIZ

## Para las fiestas de Semana Santa

Cádiz, 18.—En el Ayuntamiento se ha reunido la junta de festejos, que trató de algunos números de atracción para la Semana Santa.

Se acordó asimismo que durante esos días, salgan dos veces las procesiones.

## Sentido fallecimiento

Tras rápida enfermedad, ha dejado de existir en la tarde de ayer en nuestra plaza, el activo comerciante don Manuel Amat, que levaba residiendo en Marruecos durante muchísimo tiempo.

La noticia de su fallecimiento ha causado hondo pesar entre sus amistades, que eran muchos, por lo que su sepelio que se verificará esta tarde, se verá muy asistido de personas de todas las clases sociales de la ciudad.

A su apenada esposa, hijos, hermanos y demás familiares enviamos nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

## Junta Municipal ANUNCIO DE CONCURSO

En el tablero de anuncios de esta Junta y en las Oficinas del Servicio Técnico de la misma, se hallan expuestos al público el anuncio y proyecto para la pavimentación y saneamiento, por contrata, del primer trozo de la Calle del Consul Zapico. El plazo de admisión de proposiciones para la ejecución de esta obra expira el día 28 del actual a las 18 horas.

Larache, 17 enero de 1935.

El Interventor Local, Vicepresidente,  
ANTONIO GALERA

## Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache

ANUNCIO

El próximo día 28 de los corrientes a las 10 horas y 30 minutos del mismo esta Comisión celebrará concurso de compra de artículos para las atenciones de este Hospital y Enfermería Militar de Alcázarquivir, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan adquirir la expresada por medio de los referidos anuncios.

Será obligatoria la presentación de muestra de cuantos artículos sean objeto de las pruebas de cocción y análisis previamente, así como de aquellos cuya calidad requiera un detenido examen de comprobación.

Para las entregas se tendrá muy presente, la obligación que tienen los adjudicatarios de presentar en el acto de la misma, la documentación de procedencia de los artículos que hayan sido, ofertados de producción nacional o de la Zona con la consiguiente venta del 10 por 100 sobre lo de producción extranjera.

Larache a 7 de Enero de 1935.

El Capitán Secretario  
FRANCISCO MARQUÍ

V. P. 20

El Teniente Coronel Presidente  
C. GARCÍA CONDE

(Rubricado.)

## Hay que realizar una urgente cruzada contra la tiña

Viene de la primera unen de continuo para la espléndida multiplicación de la enfermedad.

—Pero evidentemente habrá un medio de combatirla: Como no; la inspección médica escolar intensa y eficaz; la obligatoriedad de las prácticas de asear; el corte de pelo al rape y el tratamiento previo diagnóstico del laboratorio, de la más pequeña placa que aparezca en una cabeza que exige como es natural el empleo conveniente radioterápico, casi único empleado en la actualidad con los aparatos y tubos que han de producir las radiaciones de especialidad.

—Bien, pero ¿y cuando no existan esos adelantos modernos, para aplicar esas radiaciones eléctricas, que hace?

En esos casos, cuando desgraciadamente no se posean aparatos eléctricos, habrá de acudir al tratamiento médico, mucho menos eficaz y de una duración mucho más larga encaminado al aislamiento de la placa para evitar se corra la cabeza entera y al empleo de medicamentos antisépticos e irritantes que unidos a la depilación, vayan logrando la curación de todas y cada una de las placas, en todos y cada uno de los enfermos.

—En fin, doctor, que usted como nosotros, cree indispensable y urgente una cruzada contra la tiña que venga a formar parte de esas inaplazables campañas sanitarias que es necesario acometer en el protectorado, en beneficio de la salubridad pública.

—Exacto, y en todo momento dispuesto a contribuir con mi esfuerzo a combatir estas epidemias tan arraigadas en Marruecos, epidemias que con perseverancia y medios se pueden vencer, con lo que habríamos prestado un inmenso beneficio a millares de afectados por estos dos males, de los que

usted tanto se ha interesado. —¿Y de la pureza de las aguas que consumen los habitantes de Larache, podría decirme usted algo? —Cuando usted quiera, amigo Abate, pero es tema del que le prometo informarle extensamente otro día.

Un apretón de mano, a los obligados de agradecimiento al distinguido doctor Lemus, y a escribir sobre la máquina, estas impresiones de las campañas sanitarias del Protectorado, que creemos de urgencia a realizar. Abate BISSONI

—Y en la tiña favosa? —También existe en la tiña favosa, «favus» como el del ratón y el del perro que del uno al otro pueden llegar al hombre y ocasionar verdaderas epidemias familiares.

—Es indudable que esto entrará mucha importancia en la escuela.

No hay que dudarlo, puesto que los juegos y la convivencia de los niños son magnífico medio de multiplicación de las enfermedades transmisibles y es lamentable, ver el número de cabecitas contaminadas de tiña que se ven en las escuelas.

—Y bajo el aspecto social, usted cree que la tiña tiene gran importancia.

Desde luego, es un importantísimo problema social el privar a estos pequeños de la disciplina moral y la sujeción necesaria que la escuela proporciona y cuya falta desmoraliza al individuo cuando sus padres afanosos de ganar el sustento no pueden proporcionarle una educación equiparable.

—¿Y en Marruecos? en nuestra anterior entrevista comprendí perfectamente porque hay tanto tracoma, hoy le hago la misma pregunta, ¿porqué hay tanta tiña?

Si en las más populosas y nombradas capitales europeas, la tiña constituyó un interesantísimo problema, y merecía excepcional atención para contener su rápido contagio y en los distritos de París, según los detenidos estudios de Pignoni, se vé con toda claridad como aumentaba del centro a la periferia, formando un cinturón que rodeaba la fascinadora capital, y en Madrid en el Asilo de la Paloma, ha tenido en tensión durante años, a dermatólogos tan eminentes como el doctor Pardo Regidor, compañero del ilustre Azúa, contando con todos los elementos de análisis, de vigilancia y de tratamiento, usted comprenderá amigo Alonso que qué problema no ha de constituir en un Protectorado en el cual todas las condiciones necesarias para fomentarla, se re-

David J. Ebery

Trabajos de todas las clases de metales

Calle 8 de Junio, (Inmueble Guagnino).

usted tanto se ha interesado. —¿Y de la pureza de las aguas que consumen los habitantes de Larache, podría decirme usted algo?

—Cuando usted quiera, amigo Abate, pero es tema del que le prometo informarle extensamente otro día.

Un apretón de mano, a los obligados de agradecimiento al distinguido doctor Lemus, y a escribir sobre la máquina, estas impresiones de las campañas sanitarias del Protectorado, que creemos de urgencia a realizar. Abate BISSONI

## Cambios en el trabajo

Un informe acerca del trabajo publicado recientemente por el ministerio del Trabajo, revela que el número de personas empleadas en industrias asegurables de la Gran Bretaña a fines de junio de 1934, era de diez millones ochocientos treinta y cinco mil quinientos cincuenta y uno.

De 1929 a 1935, los tres años de aguda depresión comercial, perdieron su trabajo 963 mil obreros; pero 868 mil de éstos han sido y fueron absorbidos por la industria durante los dos últimos años de restablecimiento nacional.

Aunque en ciertos grupos de industrias es evidente que hay una disminución considerable de empleo (notablemente en la hullera) el aumento en otros grupos equilibra a aquella, y las cifras finales demuestran que el empleo de obreros asegurados ha aumentado en noventa y tres mil durante los once últimos años.

Aunque en ciertos grupos de industrias es evidente que hay una disminución considerable de empleo (notablemente en la hullera) el aumento en otros grupos equilibra a aquella, y las cifras finales demuestran que el empleo de obreros asegurados ha aumentado en noventa y tres mil durante los once últimos años.

Aunque en ciertos grupos de industrias es evidente que hay una disminución considerable de empleo (notablemente en la hullera) el aumento en otros grupos equilibra a aquella, y las cifras finales demuestran que el empleo de obreros asegurados ha aumentado en noventa y tres mil durante los once últimos años.

Aunque en ciertos grupos de industrias es evidente que hay una disminución considerable de empleo (notablemente en la hullera) el aumento en otros grupos equilibra a aquella, y las cifras finales demuestran que el empleo de obreros asegurados ha aumentado en noventa y tres mil durante los once últimos años.

## Imprenta GOYA

LARACHE

Para encargos en Alcázarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, diríjase al correspondiente de este periódico en la citada población

# Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

# Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

# VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)